

夜上海

意天涯

一直以来,荧屏上刑侦剧总是非常火爆,剧中紧张刺激的警匪对决,以及热血沸腾的枪战场面,总是令观众回味无穷。随着时代发展,科技进步,犯罪手段也日渐“高明”,然而,再狡猾的狐狸总斗

不过好猎手。从《猎狐》到《破冰行动》再到去年热播的《巡回检察组》,还有今年的《刑警之海外行动》……荧屏上的警察与不法分子之间除了斗勇,更重要的是斗智,高智商的博弈、人心的博弈先

行,最后才是拳脚武力的比拼,这不仅彰显了依法治国、科技强警的现代理念,对不法分子形成了强有力的震慑,也对塑造全新的警察形象、弘扬时代正义起到了积极作用。

新民晚报
16
2021年
3月3日
星期三



影音

智斗让荧屏上刑警更凌厉

吴翔

流连

格调

味道

潮店

悦动

买手



新民夜上海
越夜越精彩

八小时之外,大好休闲时光,兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚,廓清风气,更多精彩,尽在新民夜上海!

视觉设计: 仵建英
本版编辑: 谢炯



今年伊始,一部《刑警之海外行动》在北京卫视、爱奇艺等平台热播,取得了不俗的“战绩”,与一般同类型题材相比,这部剧没有用夸张的视听呈现来吸引观众,取而代之的是用真正的中国故事来吸引观众,这种真实感带来的震撼不止于画面,更源自其中涌动的真情实感,通过一场场“智斗”,可以看到荧屏上的刑警凌厉的眼神。

《刑警之海外行动》

攻心纪实

“黑帮盘踞”“资产转移”“电信诈骗”……每一个社会热点背后,都隐藏着无数的罪恶,威胁着无数善良民众的生命财产安全。《刑警之海外行动》将笔触伸向“跨境犯罪”,以典型案例为创作基础,取材于中国警察在海外与当地警方开展的执法合作,通过聚焦“劝返重要证人”“捕获电信网络诈骗”“打击黑恶势力”“国际合作”“跨国犯罪”“保护海外侨胞的合法权益”等当下社会热点,集中反映了我国刑警机警果敢、忠诚无畏的职业精神,努力维护世界华人利益和人身安全的能力和决心。

还是成功了,靠的不是武力,而是攻心战。这也正是《刑警之海外行动》最精彩的地方,谁说警察办案一定要是燃爆的抓捕场面?对蛛丝马迹的线索有足够的侦破力,对不法分子心理变化有敏锐的洞察力,这样深谙攻心战术的警察更值得敬佩,敬佩他们的超强执行力。通过《刑警之海外行动》,观众可以直观感受到警察跨国办案的艰难和震撼程度。

该剧将叙事空间放之于相隔万里的海外,分为劝返重要证人、捕获电信诈骗、打击黑恶势力三个相对独立的叙事单元,讲述了中国警察奔赴海外、与当地警方开展执法合作的典型案例,谱写了一曲致敬中国的英雄警察赞歌。让一个身负重罪并且已经潜逃在外的嫌犯自愿回国,最后剧中的“高笑天”

因为海外行动,《刑警之海外行动》派出的公安刑警都有一流的智力,一流的谈判能力,一流的行动能力。语言不通、环境陌生、缺乏执法权、信息调度难,跨境办案的难度难以想象,因此,原生态呈现办案过程成了导演余淳的首要目标。“我们基本上走的是带有真实的存在感、偏纪实性的风格,我个人是不太接受那种悬浮感的剧,因为故事本身就是真实案件改编的,真实人物,他们费了那么多心血办案子,我们要对得起他们的工作。”

《逆光者》

脑洞大开

这部剧集改编自金十四钗的人气经典小说《在黑暗中》,故事讲述了失去至亲的谢岚山和沈流飞在警察学院期间建立了深厚的情感,两人誓要成为优秀的禁毒警察。然而,一起贩毒案件将两人意外地卷入其中,谢岚山以卧底身份加入“逆光行动”,并通过自己的能力一步步成为大毒枭穆昆的左右。沈流飞则凭借自己的努力顺利毕业进入瑞海市禁毒大队,如愿成为一名禁毒警察。若干年后,两人重逢,沈流飞却震惊地发现谢岚山不仅完全失去了记忆,而且接受过心脏移植手术……

记忆竟开始苏醒了……谢岚山一边追查当年父亲的死亡真相,一边以独特的变态杀人者的思考方式来破案,一边还要应付自己日益明显的性格变化与心理问题。同时神秘的模拟画像专家沈流飞亦敌亦友,既助其破案,又似乎是带着某种目的刻意接近。意识到自己已被“替换”,经历了亲人的背叛、战友的误解,谢岚山由迷茫变得内心坚定,最终他选择成为一名好警察,成为一个好人。

故事的神秘复杂之处正在于此,谢岚山作为卧底在金三角超大的武装毒枭穆昆身边,然而在完成任务的最后关头他意外身亡。为了不让卧底任务功亏一篑,缉毒队队长隋弘用最新科技将其记忆移植在了一个与之容貌完全相同的死刑犯身上,由他继续完成任务,并向所有人隐瞒此事。此后谢岚山回归刑警队,一次意外击毙暴徒之后,关于死刑犯的

饰演在死刑犯与警察间挣扎纠葛的谢岚山正是在《阳光之下》里饱受夸赞的彭冠英。死刑犯一角无论是在原著还是如今播出的剧版中都是极其复杂黑暗的角色,而在《逆光者》当中的谢岚山却还要在警察的记忆与原生的记忆间跳跃穿插。而这双男主作品的另一位男主角沈流飞则由张雨剑来诠释,今年被大众广为认知的张雨剑也是一名宝藏演员。剧情里的沈流飞与谢岚山间的纠葛从最初的亲如兄弟,到后续的亦敌亦友、相互博弈,十分精彩。

《穿破黑夜》

悬疑丛生

《穿破黑夜》讲述了为铲除曾经盘踞在某省罗源县搬运村的黑恶势力,土生土长的公安局刑侦支队队员武剑(欧豪饰)与市扫黑办专干文陆阳(王景春饰)携手出征,同穷凶极恶的不法分子殊死搏斗的生动故事。该剧依据真实案件,以基层政法干警为聚焦点,通过人物之间的关系网逐渐展开叙事,随着剧情的不断升级演变,武剑和文陆阳几次深陷危机,在各方面的大力支持和广大政法干警的不懈努力下,正义的曙光终于刺破黑恶势力编织的黑障。

除了紧张刺激的细节场景,惊心动魄、跌宕起伏的情节故事以及疑点重重的案件线索外,该剧还有超强的演员阵容以及强大的主创团队加持。曾执导过悬疑古装剧《热血书院》、科幻剧《幻城凡世》以及高口碑网络悬疑剧《暗黑者》等作品的周琳皓担任本剧导演。在《八百》《我和我的祖国》等多部主旋律影片中表现不俗的青年演员欧豪与斩获第69届柏林国际电影节最佳男演员奖的实力派影帝王景春强强联手,分别饰演身手不凡的行动派公安干警武剑、沉稳老练的扫黑专干文陆阳,塑造一武一文、个性鲜明的政法干警形象。

除了紧张刺激的细节场景,惊心动魄、跌宕起伏

乐无穷

《刑警之海外行动》 播出时间:1月24日起 播出平台:爱奇艺、随刻、奇异果TV
《逆光者》 播出时间:待定 播出平台:芒果TV
《穿破黑夜》 播出时间:待定 播出平台:爱奇艺

穿破黑夜
扫黑行动之